

开展领导干部自然资源资产离任审计

新华社北京11月28日电 2017年6月,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持中央全面深化改革工作领导小组会议审议通过了《领导干部自然资源资产离任审计规定(试行)》(以下简称《规定》)。之后,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了文件,《规定》对领导干部自然资源资产离任审计工作提出具体要求,并下发通知,要求各地区各部门结合实际认真遵照执行。

《规定》明确,开展领导干部自然资源资产离任审计,应当坚持依法审计、问题导向、客观求实、鼓励创新、推动改革的原则,主要审计领导干部贯彻执行中央生态文明建设方针政策和决策部署情况,遵守自然资源资产管理和生态环境保护法律法规情况,自然资源资产管理和生态环境保护重大决策情况。▼下转第三版

相关报道刊第二版



习近平总书记倡导推进“厕所革命”,强调要把它作为乡村振兴战略的一项具体工作来推进,努力补齐这块影响群众生活品质的短板

民生小事,体现总书记的大情怀

这是一项民生难点,也是体现文明进步的尺度。它与人人相关,习近平总书记时时牵挂心间。

近日,习近平总书记作出重要指示强调,坚持不懈推进“厕所革命”,努力补齐影响群众生活品质短板。

党的十八大以来,习近平总书记在国内考察调研过程中,经常会问起农村厕所改造问题,详细询问村民使用的是水厕还是旱厕,在视察村容村貌时也会详细了解相关情况,强调“小厕所、大民生”。

民生小事,体现了习近平总书记的大情怀。

曾经,谈及中国的厕所,很多人的感受不佳。在街道、景区等公共场所,厕所脏、乱、差、偏、少,如厕难成为群众反映强烈的突出问题。在一些农村地区,“两块砖,一个坑,蛆蝇孳生臭烘烘”。厕所的状况,关乎百姓生活,折射文明风尚,关系国家形象。

2014年12月,习近平总书记在江苏镇江考察调研时就指出,厕改是改善农村卫生条件、提高群众生活质量的一项重要工作,在新农村建设中具有标志性。

温暖人心的话语,源自习近平一以贯之的对人民真切质朴的情感和对待工作真抓实干的品格。

40多年前,陕西省延川县冯家坪乡赵家河村建起了有史以来第一个男女分开的厕所。翻修它的人,正是当时在赵家河村蹲点的知青习近平。

在《习近平的七年知青岁月》一书中,村民赵胜利回忆当年的场景,仍历历在目:当时陕北农村,生活很艰苦,对于上厕所就更不讲究。挖个坑,周围随便用木头、秸秆、土坯一挡,上面盖个草棚子,就当厕所了。

“近平来了不久,就动手修了一个男女分开的公共厕所。他把旧的厕所拆掉,重新用砖和石头砌,扩大了面积,又加高了围墙,一间男厕,一间女厕,都是分开的,宽敞多了,而且隐秘性比较好。大家一看,这样确实很方便,就纷纷效仿。”赵胜利说。

从小处着眼,从实处入手,对于厕所问题,习近平不仅身体力行地推动解决,更在日后从政的道路上,将这一带着温度的民生关怀列入施政举措。

1982年,习近平来到河北正定工作。“当年,正定比较贫穷落后。比如,农村‘连茅圈’大量存在。”习近平曾在一篇文章中回忆:“‘连茅圈’就是厕所和猪圈连在一起,很不卫生。”

有问题,就要抓。中共正定县委一九八四年



这是四川省甘孜藏族自治州泸定县海螺沟景区旅游厕所。

新华社发(国家旅游局供图)

工作大纲》展现了这样的决心:“积极改造连茅圈,努力使古城展新貌。”

从河北到福建,从浙江到上海,习近平在地方工作期间,一直高度重视、十分关心厕所问题,推动解决当地群众的如厕困难。

“冰冻三尺,非一日之寒。”对于长期存在的厕所问题,习近平有着清醒的认识,并在深刻思考中寻找着解题之钥。

小康不小康,厕所是一桩。面对中国快速发展中日益提高的厕所需求和巨大的历史欠账,面对全面建成小康社会和实现民族复兴的宏伟目标,补齐厕所问题这一公共服务体系和社会文明的短板,需要从思想认识、文化观念、政策措施、体制机制等各方面进行一系列广泛而深刻的变革。

2015年4月,习近平总书记就“厕所革命”作出重要指示,强调“要像反对‘四风’一样,下决心整治旅游不文明的各种顽疾陋习。要发扬钉钉子精神,采取有针对性的举措,一件接着一件抓,抓一件成一件,积小胜为大胜,推动我国旅游业发展迈上新台阶”。

3个多月后,在吉林延边考察调研时,习近平总书记要求将“厕所革命”推广到广大农村地区。当得知一些村民还在使用传统的旱厕,习近平强调,随着农业现代化步伐加快,新农村建设也要不断推进,要来个“厕所革命”,让农村群众用上卫生的厕所。基本公共服务要更多向农村倾斜,向老少边穷地区倾斜。

▼下转第三版
相关报道《用钉钉子精神补齐民生短板》刊第三版

奏响新时代伟大复兴的壮丽乐章

写在『中国梦』提出五周年之际

刊第二版·要闻

5年来,以中华民族伟大复兴的中国梦为指引,全党全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央领导下,戮力同心、砥砺前行,推动党和国家事业取得历史性成就、实现历史性变革。

今天,站在新的历史起点,追梦之路更清晰,筑梦之基更坚实。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,亿万人民接续奋斗,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,向着中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

推进创新转型 做大做强做优主业

内在运行机制,进一步促进“骨肉相融”

应勇赴东方国际集团调研希望着眼企业架构和

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天下午赴联合重组后的东方国际集团调研。应勇强调,上海国有企业要深入学习贯彻党的十九大精神,切实以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,把十九大精神以及建设现代化经济体系的部署要求贯彻到国资国企改革和企业创新发展的全过程。东方国际要以联合重组为新起点,立足国家战略,坚定发展目标,加大改革融合力度,注重发展质量效益,蹄疾步稳推进创新转型,做大做强做优主业,力争成为传统产业转型升级、连通国内外大市场、国资国企改革创新的引领者,打造具有国际竞争力和品牌影响力的现代企业集团。

东方国际(集团)有限公司由原东方国际集团和上海纺织集团于今年8月联合重组而成,拥有国际贸易、品牌时尚、科技制造、现代物流等七大核心业务板块。应勇一行来到企业展厅,察看纺织服装、特种纺织品、汽车内饰等产品展示,听取企业深耕国际贸易、拓展医疗健康等领域情况介绍,并详细了解服装智能定制、无人零售机等新模式、新业态。市领导叮嘱企业进一步强化品牌意识,做大做强做优主业。

在听取东方国际集团工作情况及发展设想的汇报后,应勇指出,原东方国际集团和上海纺织集团都有着悠久而辉煌的历史,为上海经济社会发展作出了重要贡献。由两家公司联合重组而成的东方国际,有利于实现产贸融合、内外贸融合,甚至是研、产、贸、金融等产业链融合,市委、市政府对东方国际的工作充分肯定。

▼下转第三版

让工匠精神涵养新时代气质

市政协召开专题协商会 吴志明出席

本报讯(记者张懿)市政协昨天召开“第46届世界技能大赛申办和筹备工作情况”专题协商会。市政协主席吴志明出席。

▼下转第三版

不忘初心 牢记使命 永远奋斗

把党的历史完整记载下来

中共四大纪念馆成为“全国爱国主义教育示范基地”

要把中共四大纪念馆建设好。

在中央和市委的关心支持下,2012年9月,位于虹口区四川北路公园的中共四大纪念馆正式建成开放。五年来,纪念馆全体干部职工牢记总书记嘱托,深耕历史文脉,创新发展研究、展陈、宣教工作,深入推进“党的诞生地”发掘宣传工程,努力讲好中共四大和上海党的诞生地的故事,使纪念馆成为千千万万党员干部群众追寻光辉历程、缅怀先辈伟业的红色地标。

近年来,中共四大纪念馆共开展现场教学74次、专题党课30多场,服务各级党组织开展教育活动近400场(次);面向青少年,中共四大纪念馆倾力打造“党史教育校园行”“探寻‘四大’奇妙之旅”“党史宣讲青年志愿服务队”等品牌项目,根据不同学校特点和需求量身定做活动方案,提供菜单式公益服务项目,两年来先后走进全市近百所大中小学,覆盖师生近10万人次;面向基层党组织和普通群众,组织“四大讲坛”专家讲座,邀请著名专家学者,讲述党史故事,阐释理论问题,免费配送各类党史学习资料近10万份,增强了红色场馆的感染力和亲和力。

中共四大纪念馆馆长徐明表示,今后将以全国爱国主义教育示范基地标准衡量各方面工作,向先进场馆学习,不断创新爱国主义教育的内容和形式,更好地讲述中共四大故事和上海党的诞生地故事,把党的光荣传统发扬好、继承好,使红色基因融入城市血脉、植根市民心中。

上海10人当选中科院新院士

全国共新增61人,60岁(含)以下占91.8%

同时,此次增选还选举产生了16名中国科学院外籍院士。其中,安德烈·盖姆和詹姆斯·弗雷泽·司徒塔特为诺贝尔奖获得者。新当选外籍院士来自8个国家(1人为双重国籍),其中波兰、荷兰、乌兹别克斯坦三国首次有科学家当选中国科学院外籍院士。

此次上海新晋的10位中国科学院院士分别是:数学物理部的马余刚、李儒新和龚新高,化学部的岳建民,生命科学和医学部的黄荷凤(女)、蒋华良和樊嘉,信息科学部的毛军发和王建宇,技术科学部的刘昌胜。

据上海院士中心统计,在沪中国科学院院士已增至107人,平均年龄为73.66岁,占中国科学院院士总人数的13.38%,其中女院士6人。生命科学和医学部有36人,占在沪院士总人数的33.64%。

昨天在京举行的新院士座谈会上,中国科学院院长、学部主席团执行主席白春礼院士为新当选院士颁发院士证书并发表讲话。会上,新当选院士签署了院士承诺书。

■上海新当选的10位中国科学院院士
数学物理部的马余刚、李儒新和龚新高,化学部的岳建民,生命科学和医学部的黄荷凤(女)、蒋华良和樊嘉,信息科学部的毛军发和王建宇,技术科学部的刘昌胜
▶相关报道刊第七版

本报讯(首席记者许琦敏)2017年中国科学院新增院士名单昨天揭晓,共有61人当选,其中有3名女性。上海10位科学家榜上有名,创12年来当选人数新高。此次中国科学院新院士平均年龄54.1岁,最小年龄46岁,最大年龄67岁,年龄在60岁(含)以下的占比91.8%。

据了解,中国科学院新院士中,有5人产生于新兴和交叉学科等特别推荐机制。61位新院士按学科分类,数学物理学部11人,化学部9人,生命科学和医学部13人,学部10人,信息技术科学部6人,技术科学部12人。通过此次增选,中国科学院院士队伍扩大至800人。

“上海价格”正在成为全球航运市场风向标

航运指数等现代航运服务业逐渐成为上海国际航运中心建设重点

本报讯(记者张晓明)在建设国际航运中心的过程中,以“上海航运指数”为基础的“上海价格”正在全球航运市场逐步形成。记者昨天获悉,包括远东干散货指数在内的一批“上海航运指数”新成员正式对外试运行。同时,“上海航运指数”系列产品也成功注册商标。

1998年,上海航交所首次发布中国出口集装箱运价指数;2009年,应国际集装箱衍生品交易需要,开发了上海出口集装箱运价指数;如今,上海航交所的航运类指数已覆盖集装箱、干散货、油轮、买卖船、“一带一路”、船员薪酬、航运企业景气度等各大航运相关细分市场领域,形成了全面、权威、综合的指数体系。从无到有、从小到大、从少到多、从被怀疑到被接受,直至如今在国内被广泛应用,上海航交所的指数以其科学性、权威性受到业界一致认可。

▼下转第九版